

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 >
Portugal: trimestre 9 >
Los demás países: trimestre 15 >

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 30 de noviembre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0-25 ptas.
En primera y octava plana 1-00 >
Reclames en 1.ª y 8.ª planas, línea 1-50 >
en las restantes 0-50 >

Núm. 7.503

En el Ministerio del Ejército

El marqués de Estella ha impuesto la cruz del Mérito Civil a la guardabarrera que evitó una catástrofe ferroviaria

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Fomento, Instrucción pública, Justicia y Economía

Madrid, 29.—El marqués de Estella ha verificado esta mañana, en el Ministerio del Ejército, la imposición de la cruz del Mérito Civil a la guardabarrera María García de la Puente, que no ha mucho tiempo pudo evitar el descarrilamiento de un tren. Después de la imposición el marqués de Estella tuvo palabras de felicitación y encomio para la homenajada.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 29.—Hoy han despachado con el marqués de Estella los ministros de Fomento, Justicia, Instrucción pública y Economía.

Terminado el despacho, el marqués de Estella recibió a los generales Pozas, Casanova y al director del Banco del Crédito Exterior.

El presidente de la Asociación de Arquitectos y Pintores, de Madrid, habló al presidente de varios asuntos de interés para esta entidad.

Esta tarde una comisión del Aero Club, en la que figuraban el conde de San Luis y los aviadores Jiménez e Iglesias, visitaron al jefe del Gobierno para rogarle que activara la subvención que le concedió al Aero Club con motivo del raid del "Jesús del Gran Poder".

En los Altos Hornos de Baracaldo

Se han reproducido las explosiones y a consecuencia de ellas ha muerto un obrero y heridos otros varios

El ministro de Trabajo ha recibido numerosas visitas durante su estancia en Barcelona

Bilbao, 29.—A las once de la mañana varios obreros se encontraban reparando el horno que quedó con grandes desperfectos con motivo de la última explosión, y al colocar un barrenado ocurrió otra nueva explosión, resultando muerto el obrero Casto Gómez, con graves lesiones José Gómez y con la pérdida de un ojo José Matabuena.

José Gómez se encuentra en gravísimo estado, y se teme que fallezca.

Esta tarde se ha celebrado el entierro de Casto Gómez, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Al ocurrir la explosión el páncico se apoderó de los obreros.

El gobernador civil ha ordenado al inspector del Trabajo que instruya el oportuno expediente para depurar responsabilidades.

De interés para los opositores al Ministerio de Hacienda

Dispuesto por Real orden de 4 de octubre último la destrucción de los documentos personales presentados para tomar parte en las oposiciones celebradas en el Ministerio de Hacienda de los opositores que no han obtenido plaza en las celebradas a partir del año 1903 y que se conserven solamente los que se refieran a las oposiciones verificadas en los diez últimos años, se hace saber a los interesados o sus causahabientes que pueden retirar los documentos mencionados.

Doctor Torres
Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz.

Cacería regia

El martes asistirá su majestad el Rey, en Santa Cruz de Mudela, a una cacería organizada por el conde de Savia

Han sido aceptadas por la Federación checoslovaca las condiciones para el encuentro que entre selecciones de aquel país y española se celebrará en el estadio de Barcelona el día 1 de enero

Madrid, 29.—El martes próximo marchará su majestad el Rey a Santa Cruz de Mudela para asistir a una cacería organizada por el conde de Savia.

EL ENCUENTRO ENTRE LOS EQUIPOS ESPAÑOL Y CHECOSLOVACO

Madrid, 29.—La Federación Nacional de Fútbol ha recibido la respuesta de la Federación checoslovaca, aceptando las condiciones para el encuentro entre una selección española con otra de aquel país.

El match tendrá lugar el 1 de enero en el estadio de la Exposición de Barcelona.

Con motivo de la organización de este encuentro existe gran expectación.

DESPACHO CON EL REY

Madrid, 29.—Su majestad el Rey despachó con los ministros de Fomento y Economía.

Recibió también numerosa audiencia militar, y a los generales Sánchez Manje, Lombarte y Benedicto.

LLEGADA DE LA INFANTA ISABEL

Madrid, 29.—Después de haber visitado la Exposición, regresó de Sevilla esta mañana su alteza la infanta doña Isabel.

El boxeo

En las cuatro de la madrugada ha comenzado el encuentro de Paulino Uzcudun con el americano Griffiths

La recaudación ascendía a 900.000 dólares y las apuestas continúan siendo favorables para Paulino

Madrid, 29.—Comunican de Chicago que por un error de fecha se dijo que el encuentro entre el español Uzcudun y el americano Griffiths tenía lugar anoche, cuando en realidad se celebrará hoy.

Existen una animación extraordinaria, y han llegado millares de forasteros para asistir a este encuentro, que ha despertado la expectación consiguiente.

A la hora de telegrafiar la recaudación asciende a 900.000 dólares.

Ambos contendientes se muestran optimistas ante sus respectivos amigos, y opinan que han de obtener la victoria.

Griffiths ha dicho que conoce perfectamente el juego de Uzcudun, y se cree seguro de vencerlo.

Toda la opinión está a favor de Paulino Uzcudun, en quien admiran las mejores condiciones para la lucha.

El español ha manifestado a los periodistas que tiene la completa seguridad de obtener la vic-

toria y de vencer a su contrario al séptimo asalto por k. o.

Conoce las condiciones de entrenamiento del americano, y ha ensayado con magníficos resultados un nuevo golpe.

Ha agregado Paulino que no tiene temor alguno, pues la victoria está de su parte.

Los amigos de Paulino, entrenadores y menager abundan en el mismo criterio.

Las apuestas continúan siendo favorables para Paulino, y están en una proporción de siete a cinco.

Para presenciar el encuentro ha llegado su gran amigo Oyarzábal, que ha hecho el viaje expresamente para este objeto desde San Sebastián.

El encuentro es a diez asaltos, y dará comienzo a las cuatro de la madrugada, hora española.

SE CAE DE UN TEJADO

Valencia, 29.—El albañil Marcos Merelles se cayó de un tejado en el que trabajaba, matándose.

El Congreso del Aceite

Se ha aplazado hasta el día 8 la apertura del Congreso

En un accidente de aviación en el aeródromo de Getafe han resultado heridos un alumno y el profesor

Madrid, 29.—Se ha aplazado hasta el día 8 la sesión de apertura del primer Congreso nacional del Aceite.

SEMPRUN, GRAVISIMO

Madrid, 29.—Los médicos que asisten al ex alcalde de Madrid, señor Semprún, se han mostrado pesimistas acerca de la gravedad en que se encuentra el enfermo, y temen que de un momento a otro ocurra un fatal desenlace.

ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid, 29.—Esta tarde, en el aeródromo de Getafe, se ha registrado un accidente de aviación.

Descendía una avioneta pilotada por el alumno Pedro Bolba, acompañado del profesor comandante Pombo, y una de las ruedas del tren de aterrizaje se desprendió, quedando el aparato destruido.

El alumno sufre graves heridas, y el comandante Pombo lesiones en el pecho y fuertes dolores en todo el cuerpo.

MERCADOS

Madrid, 29.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:
Cerdos extremeños y andaluces, a 3'08.
Murcianos y mallorquines, a 3'18.
Blancos, de 3'32 a 3'35.
Ovejas, de 2'70 a 2'80.
Carneros, a 3'30.
Corderos, a 3'40.
Primales, a 3'30.
Blancos, a 3'30.
Vacas extremeñas buenas, de 2'83 a 2'91.
Idem regulares, de 2'78 a 2'83.
Novillos, de 2'83 a 3.
Idem regulares, de 2'70 a 2'76.
Bueyes, de 2'61 a 2'70.
Cebones, de 2'78 a 2'83.
Toros, de 2'83 a 3.

Ministro a Sevilla

El conde de los Andes ha marchado a la capital andaluza para asistir al entierro de un hermano suyo

El ministro de Instrucción pública asistió esta mañana a su despacho, pero poco después se tuvo que retirar por reproducirse los dolores

Madrid, 29.—Ha marchado esta noche a Sevilla el conde de los Andes para asistir al entierro de su hermano el marqués de Villapales.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 29.—Hoy el ministro de Instrucción pública, aliviado de la indisposición que sufría, asistió a su despacho, donde recibió varias visitas.

Poco después Callejo tuvo que retirarse a su domicilio por sentir fuertes dolores de lumbago.

LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Madrid, 29.—Bajo la presidencia del inspector general de Emigración, se ha reunido hoy la Junta administrativa, para distribuir las becas que fueron concedidas, y se han designado las cantidades que constituyen el importe asignado con destino a las Escuelas de Trabajo.

EL PROXIMO EMPRESTITO

Madrid, 29.—En los Bancos se ha recibido una circular indicando los detalles en que será emitido el próximo empréstito. Se asigna un interés del 5 al 6 por 100, amortizable en diez años.

LLEGADA DEL INFANTE DON JAIME

Málaga, 29.—Acompañado del duque de Santoña y de los hijos del conde de los Andes, ha llegado a esta capital el infante don Jaime.

Desde aquí se dirigirá al término de Pizarra, donde piensa pasar una temporada.

En la estación de Alora el infante fué saludado por las autoridades.

El día 3 vendrá a Málaga para asistir al reparto de las cartillas de ahorro organizado por la Sociedad Ciudad Jardín.

Inaugurará el mercado y visitará las nuevas obras.

El mismo día emprenderá su regreso por la noche con dirección a Madrid.

REPARTO DE PREMIOS

Madrid, 29.—En el Fomento de las Artes ha tenido lugar esta tarde el acto de distribuir los premios a los alumnos del último curso y a los profesores que más se han distinguido en sus respectivas cátedras.

A los dos alumnos más aventajados se les regalaron dos cronómetros de oro.

Presidió el acto el director general de Enseñanza Superior.

Entrega de coadecoraciones

El embajador de España en Chile, ha hecho entrega de la cruz de Isabel la Católica al arzobispo de Santiago

Se cruzaron discursos y el arzobispo tuvo frases de cariño y de elogio para España

Madrid, 29.—En la Secretaría general de Asuntos exteriores se ha recibido una nota comunicando que el embajador de España en Chile ha entregado las insignias de la cruz de Isabel la Católica al arzobispo de Santiago de Chile, que ha cumplido los noventa años de edad.

Al discurso de nuestro embajador contestó el arzobispo en tono de gran cariño, afecto y consideración para España.

Se interpretó la Marcha Real y el himno chileno.

DOS HERIDOS

Madrid, 29.—En la calle de Zorrilla rieron Jesús Gómez y Diego Segovia, odontólogo.

La causa de la riña fueron antiguos resentimientos que mediaban entre ambos.

Jesús hirió de arma blanca a Segovia, produciéndole heridas de consideración.

Se interpuso para separar a los contendientes José de Cazo, y una vez que consiguió sus propó-

sitos, observó que sufría él varias lesiones.

EN LOPEZ DE AYALA

Con la función que esta noche tendrá lugar en López de Ayala, se despide del público pacense la notable agrupación artística "Cosmópolis".

Tanto los elementos que integran la misma como el público que haya concurrido a las funciones anteriores, no pueden estar más satisfechos, pues la labor de los primeros ha sido desde luego inmejorable y será preciso que transcurra mucho tiempo para que se borre la excelente impresión que han dejado.

Sólo nos resta felicitar efusivamente a los componentes de la misma, como también a la empresa del López de Ayala, que no escatima nada por proporcionarnos espectáculos de tan gran atracción como al que nos referimos.



Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO
Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Sábado, 30.—Ss. Andrés, p.; Maura, Justina, vgs.; Cástulo, Fuprepes, mrs.; Troyano, ob.; Constancio, Zósimo, cfs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario y se canta la salve.

EN LAS DESCALZAS

A las seis de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento en sufragio de las benditas almas del purgatorio.

EN SAN AGUSTIN

Continúa celebrándose al toque de oraciones el piadoso ejercicio del mes de Animas.

EN SAN ANDRES

Al toque de oraciones, y después del rezo del santo Rosario, se hace el mes de Animas.

Por la mañana, misa de primera clase y sermón a San Andrés apóstol, patrón de la parroquia.

EN LA CONCEPCION

Solemne novena que la Archicofradía de Hijas de María de Badajoz consagra a su excelsa patrona y abogada la Inmaculada Concepción desde el día 30 de noviembre al 8 de diciembre, en el 75 aniversario de la definición dogmática de este misterio.

Orden de los cultos

Todos los días, a las ocho y media, misa con acompañamiento de armonium. En ella comulgarán los coros señalados, pidiendo con especial fervor la paz y prosperidad de nuestra Patria a la augusta patrona de las Españas.

Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, estación, santo Rosario, sermón, ejercicio de la novena y reserva.

Los sermones están a cargo del muy ilustre señor doctor don Enrique Triviño, chantre de la santa iglesia Catedral.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Todos los domingos, de seis a siete de la tarde, se tendrá exposición mayor de Su Divina Majestad.

Durante ella se reza el santo Rosario y se hará una meditación sobre el Santo Evangelio o festividad del día por el muy ilustre señor doctor don José Comino García, capellán de la Comunidad.

La misa se tiene diariamente a las siete y cuarto de la mañana. Se suplica la asistencia de los fieles y en especial a la meditación de los domingos y días festivos, por la tarde, a la hora expresada.

DIOCESIS DE BADAJOZ.—OBRA PONTIFICIA DE LA SANTA INFANCIA

Circular

Debiendo rendir esta dirección diocesana las cuentas correspondientes al presente año de 1929, a fin de enviar la colecta general que se verifique a la Delegación de la Obra para España, establecida en Vitoria, se ruega con todo encarecimiento a los directores, colectores y colectoras locales de centros de la Santa Infancia en esta diócesis, que envíen el importe de la colecta entre los asociados al señor director diocesano de la Obra Pontificia de la Santa Infancia, por

giro postal al Palacio Episcopal, antes del día 20 de enero del año de 1930, previo aviso por escrito, en el que se exprese el número exacto de coros que existan en los diversos centros locales, necesidades de los mismos, interesando al efecto el envío de las medallas, estampas y números de "Los Angeles", en conformidad con los coros formados.

Es altamente consolador contemplar el desarrollo que de día en día va tomando esta tan simpática Obra Misional Pontificia en esta tan amada región extremeña y, a no dudarlo, cundirá el ejemplo, de tal manera que no haya parroquia en esta diócesis en la que no se encuentre pronto establecida referida Obra Misional Pontificia en esta tan amada y afecto por parte de la niñez tanto dependerá la elevación de los sentimientos religiosos en las almas de los niños, sentimientos que los mantendrán en la práctica de nuestra sacrosanta religión durante toda su vida.

A los efectos de la estadística que en esta dirección diocesana se lleva, damos a continuación el nombre de las poblaciones de la diócesis en donde se halla establecida la Obra, así como de los coros que hay en cada una, agradeciendo muy mucho que avisen las deficiencias que observen en los datos que se publican, así como la formación de coros en otras localidades que no figuren en la relación que a continuación se inserta: Badajoz, capital, 79 coros; Almendralejo, 17; Montánchez, 10; Fregenal de la Sierra, 10; Lobón, 1; Talavera la Real, 12; Fuente del Maestre, 27; Arroyomolinos de Montánchez, 6; Valdefuentes, 5; Santa Marta, 6; Aceuchal, 30; Bienvenida, 33; Azuaga, 30; Esparragosa de Lares, 10; Campanario, 31; Hornachos, 8; esta relación arroja un total de 315 coros, y como cada coro consta de doce niños, componen ya el respetable número de 3.780 almas infantiles, como gratísimo cortejo del divino Infante Jesús, titular de la Obra, ya que, unidos con sus demás compañeros de España, obtienen con sus oraciones y limosnas, cada año, el bautismo de más de 500.000 niños, hermanos suyos, en los países de infieles.

Sea el Señor servido de imprimir en todos los corazones cristianos nuevos e inacabables fervores de apostolado para que, por la decidida cooperación a las Obras Misionales Pontificias, sea su Santo Nombre conocido y venerado en toda la redondez de la tierra.

Solemne novena que la Cofradía de Hijas de María, de la Estación, consagra a su excelsa patrona la Inmaculada Concepción, desde el día 30 de noviembre al 8 de diciembre.

Todas las tardes, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, Rosario y ejercicio de novena y reserva.

El día 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada, a las ocho y media de la mañana, misa solemne y sermón, a cargo del párroco. Un coro de señoritas Hijas de María cantará todas las tardes coplillas a la Virgen, y el día de la fiesta la misa del Papa Pío X.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

El día 30 de noviembre, primero de la novena, antes del ejercicio de la tarde, habrá imposición de medallas a las nuevas Hijas de María.

Hijas de María que contribuyen con sus limosnas, y a cuyas intenciones se celebran estos cultos: Sorita María Luisa Romero de Tejada y Rubio.

LOS SUCESOS LOCALES

Ayer fué detenido un sujeto por indocumentado, sospechoso y contrabandista

También "el Mosquito" da puntapiés que hacen pupa.—Un legionario que no olvida los furros de la Legión

Los agentes de Vigilancia observaron ayer que en la calle de San Juan se encontraba un señor que infundía sospechas, por el aire que tan particular de los que transitan sin estar conforme a ley.

Erase el reparado Antonio Núñez, de treinta y tres años, súbdito portugués y buen aficionado a comer garbanzos en nuestra capital. Preguntado por los documentos que acreditasen su personalidad, manifestó no poseerlos. Cuál era el objeto de su viaje, y dijo que se dedicaba al contrabando.

Se comprobó luego este último extremo porque de unos bultos que paseía fueron sacados varios objetos: cartuchos, cápsulas, ropas de indole diversas y objetos valiosos, con los que se dedicaba al tráfico, obteniendo de su compraventa pingües beneficios.

No sólo hay que comerciar para ganar los cuartos; se hace preciso haber cumplido antes los requisitos legales, y como éstos le faltaban al descuidado Antonio, ha sido puesto a disposición de la autoridad.

En la Casa de Socorro, la panacea de nuestros males, fué asistido en el día de ayer el joven de diecisiete años José Rivera Sánchez, que padecía erosiones y contusiones en el muslo izquierdo.

Las "cosas" no tenían importancia, según diagnóstico de los curantes. Lo malo del caso es que no las padecía voluntaria o fortuitamente, sino por obra de Juan Galicia Conde (a) "el Mosquito", que se había entretenido en darle tortas y puntapiés, ocasionándole las esaborisiones reconocidas.

El administrador de los cateos ha sido detenido.

Antonio Perera Portela se encontraba ayer en la calle de Santa Lucía pasando agradablemente el rato, cuando se vió sor-

prendido por la presencia de un sujeto para él poco deseable.

Era el entrante Sebastián Rivera, con domicilio en las Morenas de la margen derecha del Guadiana. Licenciado de la Legión, no ha olvidado aún los furros propios de tropas tan aguerridas y admiradas. Además, la circunstancia de hallarse en presencia de Perera tiene la virtud de crisparle los nervios, y no pudiendo resistir el recuerdo de otros lances, por los que estaba resentido, se dirigió al Portela, y después de decirle "muchas cosas", le insultó y amenazó con hacerle otras más graves.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M., presbítero. Apartado 837.— MADRID.

Consulta del doctor Morón

Enfermos de los ojos JESUS DEL GRAN PODER, 53 SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier periodo de formación. Operación del Glaucoma, etc.

Realización urgente

La Comisión liquidadora de la Cooperativa de Funcionarios Públicos de esta capital, realiza las existencias y enseres que pertenecen a dicha Sociedad, a cuyo efecto, hasta el día 3 del próximo diciembre, admitirá proposiciones. La Comisión se reserva el derecho de admitir la más ventajosa o desearlas todas.

Badajoz, 28 de noviembre de 1929.—El presidente de la Comisión, Rafael Rodríguez Moñino

Román Hernández COSECHERO DE VINOS

Ventas al por mayor Calle Hernando, n.º 10 ZAFRA

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado 10.073. MADRID.

Doctor Piquero De Sanidad Militar OCULISTA HEREDIA

Prensa oficial

El "Boletín Oficial" de la provincia, de ayer, inserta las disposiciones siguientes:

Circular del Gobierno civil haciendo saber que la Sociedad de Autores ha nombrado su representante en Alburquerque a don Lorenzo Izquierdo López.

Continuación del reglamento dictado por la Presidencia del Consejo para regular la circulación urbana e interurbana.

Real orden del mismo Centro rectificando errores observados en el reglamento anterior.

Circular recordando a la Diputación provincial y Ayuntamiento que se indican la obligación en que están de consignar en sus presupuestos las cantidades que preceptúa el Estatuto de Formación profesional.

Obras públicas

COCHES MATRICULADOS

En estas oficinas de Obras públicas han sido matriculados durante la última semana, los siguientes autos:

Renault, de don Juan Carrasco Pérez, vecino de Llerena.

Ford, de don Antonio Guillén Cabezas, de Almendralejo; don Luis Márquez Gómez, de Higuera de Vargas; don Antolín González Rodríguez, de Olivenza; don José Guerrero Sánchez, de Aceuchal; don Fernando Morales Carrasco, de Mérida.

Buick, de doña Vicenta Godoy de Godoy, de Valle de la Serena.

Chevrolet, de don Joaquín Peñas Martínez, de Villanueva de la Serena, y don Bartolomé Bueno García, de Alburquerque.

TITULOS EXPEDIDOS

Se han expedido títulos de conductor de automóviles a favor de los siguientes solicitantes:

Don Luis Antúnez Sousa, de Olivenza; don Pedro Barroso González, de Villanueva de la Serena; don Antonio Salazar Vázquez, de Almendralejo, y don Casto Redondo Linares, de Badajoz.

SI ESTAN SUS PIES... SALEBAN... Paquete para un baño: 35 cént.

Se vende la casa número 15 de la calle Becerra, en Villanueva de la Serena. DARA RIZON: LADISLAO SANCHEZ GIL Industrial de dicha plaza

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España... Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRONOMO

Lo mejor Para tejados... Para cielos... Para vestimentas... Para tubos... Uralita

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA... Compañía Internacional de Maderas

Soldadura autógena... Corredor de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Valdiana 848

INDICADOR DE ACTIVIDADES ANUNCIOS BREVES

Médicos Ambel Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Mejor García González Profesor de lista en partos y matriz. Especialidad en gargarita, nariz y oídos. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7. Echegaray, 22 y 24.

Cerafin Gil González. Especialista en lista en partos y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Menacho, 27.

Consulta doctor Miguel Gómez: U. Aguayo, Vasco Núñez, 12.—Especialista pulmón y corazón. Sáb. d. s. de 10 a cuatro, especialmente para enfermos pobres.

Arriendos Alquilanse pisos, vivienda y establecimiento. Peñas, 13. Razón, sombrerería viuda de Baldomero García.

Ventas Se vende papirte grande en 11 se's cajones, y espejo de 1,80 por 1,20. Razón: Droguería y Perfumería Extremeña.

Extigold Bellia 801

Varios Aluminio puro. Batería de cocina baratísima. LA LUZ.

Boite. Construcción de conos primera calidad, garantizando no hay salideros. Soldadura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilario del Castillo. Vázquez Camarasa, número 52. Almendralejo.

Artículos seltzer. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Comppe Bellia 806

Llegará a Badajoz don Vicente Díaz, competente mecánico y afinador de pianos, de la Casa Plaza Hermanos, de Sevilla. Se reciben avisos en esta Sucursal, Echegaray, 31.

Disueteria. Perfumería. Inguetas. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Impresores.—Vendo para fines de diciembre máquina sistema «Julien», 55 por 75, plana, movimiento a brazo y electromotor, está funcionando Tipografía Española Badajoz.

Este número ha sido VISADO POR LA CENSURA

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Informaciones de la provincia

El Secretariado Nacional Agrario celebrará en breve, en Valle de la Serena, actos de propaganda con asistencia de don José Primo de Rivera y don Rafael de Roda. — Una excursión al santuario de Nuestra Señora la Virgen de Piedraescrita, en Campanario, Patrona de la Serena. — Solemne novenario de la Virgen Milagrosa, en Zalamea de la Serena. — Noticias interesantes de varios pueblos de la provincia

Valle de la Serena

Apenas recibimos la noticia, nos encaminamos a Zalamea, donde tiene su domicilio la Unión Agraria Comarcal, afecta al Secretariado Nacional.

Nos encontramos al delegado comarcal señor Cano Pozo, rodeado de algunos directivos que comentan la noticia, que nos es confirmada.

Según las instrucciones recibidas de Madrid, en los últimos días de este mes o primeros de diciembre se celebrarán varios actos de propaganda agraria en la zona, con asistencia del señor presidente del Consejo Superior Consultivo, don José Primo de Rivera, presidente del Secretariado don Rafael de Roda y otros valiosísimos elementos de la cátedra de cultura y propaganda.

Según las noticias recibidas el excelentísimo señor gobernador civil de nuestra provincia se propone asistir a algunos de estos actos, cuya fecha y organización serán conocidas muy en breve, ya que es esperado un delegado especial con instrucciones sobre el caso.

Con este motivo, existe gran animación entre el elemento agrario afecto al Secretariado Nacional, siendo muy visitado el domicilio social, no sólo por los afiliados locales, sino por los delegados y directivos de las Secciones, que acuden a informarse oficialmente de la visita para organizar los actos en los respectivos pueblos.

Tan pronto como llegue el delegado especial de Madrid, se celebrará una reunión de delegados locales en Zalamea, a la cual asistirán representaciones de Castuera, Monterrubio, Cabeza del Buey, Esparragosa, Higuera, Retamal, Valle de la Serena y otros pueblos, para tratar de la organización de esta campaña.

EL DOMINGO EN LOS PUEBLOS

En Zalamea, sin ningún incidente. Durante la mañana, algunos grupos salieron a pasear a la carretera, llegando hasta el cruce con la de Castuera.

Por la tarde y primeras horas de la noche, el buen tiempo contribuyó a dar esplendor al paseo que resultó animadísimo, tanto en Calderón de la Barca como en los jardines de la plaza.

A principio de noche se celebraron algunas reuniones caseras. Acompañado por el señor secretario de la Comarcal, don Pedro Carrasco, y don José Dávila Tamayo, asistimos a la celebrada en el domicilio de don Francisco Pozo Tamayo, donde pasamos un rato agradable en compañía de las señoritas de la casa, las lindas y simpáticas Manolita y Lucila, y de la culta maestra nacional señorita Purificación Sánchez.

Los bailes resultaron también muy animados todos. En el salón de la Unión Agraria hubo un animado baile, que como el del Ron-

cha y el celebrado en el teatro Calderón de la Barca duraron hasta la hora del cierre oficial de establecimientos.

En Malpartida estuvimos por la tarde, acompañándonos en la excursión el joven señor Dávila Tamayo. Visitamos en primer lugar la magnífica torre y la iglesia parroquial, cuya impresión reflejaremos en artículo aparte. Después vimos el suntuoso Casino de Malpartida, cuya fama había llegado hasta nosotros, haciendo acto de presencia en el café de Pedro, y después de pasar por el Ayuntamiento nos dirigimos a la carretera, recordamos a Paquita simpático desfile de muchachas.

Entre las muchas señoritas a quienes vimos en el paseo de la carretera, recordamos a Paquita Rebollo, Maruja Algaba, Florencia García, Vicenta Rebollo y Antoñita García.

También tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo don José Carrasco Pinedo, así como a su distinguida madre, a su tía Paula y hermana Candida, en cuya compañía hicimos el viaje de regreso a Zalamea.

En Higuera también estuvimos de paso por la tarde y de regreso por la noche. El paseo en la carretera y en la plaza, animado, y el baile de José Antonio, insuficiente para acoger a tanto público.

En Valle de la Serena, la mañana muy accidentada en episodios y fugas. Apenas terminada la misa mayor, nuestras lindas paisanitas se tiraron a la calle dispuestas a desvalijar los bolsillos de los transeúntes, que dicho sea de paso no éramos muchos, hánndonos a la fuga tan pronto como nos dimos cuenta del atraco.

Por las calles ofreciendo papeletas para la adquisición de recursos económicos para la Virgen Milagrosa, gran número de señoritas, entre las cuales recordamos a Isabelita y Mariquita Godoy, Cleofé y Predes Astudillo, Paquita Olea, Rosario Cámara, Victoriana G. Coronado Godoy, Cristina y Benita Tamayo Godoy, Concepción y Antera Godoy Pozo, Nievecita y Adela Mi-

naya, Valentina Godoy Pozo, Serapia Pozo Quintero, hermanas León Godoy y Milagros e Isabelita Martín Sánchez.

Los bailes por la tarde y noche, muy animados, aunque con abundancia de escenas cómicas entre las señoritas pediguieñas y los "pollos negaores".

EL CIERRE DE CASINOS Y TABERNAS

Por la Alcaldía se han circulado órdenes para que el cierre de casinos y tabernas tenga lugar a las once de la noche.

Gómez RODRIGUEZ

Campanario

Con motivo de pasar el día al lado de la Santísima Virgen, se organizó en ésta una jira hacia el santuario antes mencionado, compuesta por jóvenes de ambos sexos de Coronada y esta localidad.

Entre las jóvenes que concurren a dicha excursión figuraban: Eloisa Mendoza, Petra Mendoza, Inocencia Ocampo, Carmen Mendoza, Angelita Mendoza, Isabel Mendoza, Fermína García y Nati Mendoza, de Coronada; Pepa y Manuela Carmona, Francisca Gallardo, Anita y Consuelo Arcos, Angelita Blanco, Casilda Ayuso, Catalina Díaz, Andrea Calderón, Josefa e Isabel Rodríguez, Isabel Gallardo, Antonia García, Pepa Fernández, Julia Caballo y Agustina Blanco, de Campanario. ¡Una tómbola de preciosidades!...

A su llegada a la población se reanudó nuevamente el baile en el salón que para estos fines tiene Antonio Carmona, asistiendo además de las mencionadas las singulares bellezas Joaquina Aguilar Campos, Antoñita Aguilar Rosales, María García e Isabel Gallego Vega, terminando la fiesta con la alegría y brillantez que empezó.

CORRESPONSAL

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Usagre

A LOS MAESTROS DEL PARTIDO DE FUENTE DE CANTOS

Muy estimados compañeros: Estando convocada por la Directiva de la Asociación provincial la elección de vocal por este partido, que le represente en la misma, tenemos el gusto de ofrecerles como candidato a nuestro compañero don Lorenzo Gómez Alvarez, maestro de este pueblo.

Creemos sinceramente que el citado compañero reúne todas las cualidades precisas para representarnos dignamente, debiéndonos a nuestro conocimiento el proponerle a todos por si tuvieran a bien acoger nuestra candidatura con agrado.

Aprovechando la ocasión, nos ofrecemos a todos muy respetuosamente como compañeros y amigos. — Dolores Carmona, Pilar Gutiérrez, I. Gómez, Manuel Camacho.

Zalamea de la Serena

Durante los nueve días se ha celebrado en la iglesia parroquial de los Milagros el solemne novenario dedicado a Nuestra Señora la Milagrosa, que tanta devoción va adquiriendo en esta villa con las visitas domiciliarias en todos los hogares cristianos, que por muy humildes que sean le tienen decorosamente un trono donde colocar a la sagrada imagen que ha de servir de compañera durante las horas que les corresponden. Los actos piadosos que se cele-

bran durante la visita domiciliaria es la congregación de la familia para tributarle el debido homenaje en las preces familiares.

Durante el solemne novenario, todas las noches estaban las naves góticas del templo repletas de fieles para testimoniar a la bellísima imagen el cariño maternal de los favores por ella concedidos, como hace muy pocos días hemos podido comprobar un caso ocurrido a una señora gravísimamente enferma, recuperada la salud por la intervención de la Medalla Milagrosa, como ya tendré ocasión de manifestar en la revista "La Milagrosa".

Este año se le ha dicho el novenario en la capilla del Sagrario, donde está entronizada esta singular imagen, dándole un gran realce el artístico retablo de estilo gótico de moderna construcción: en este mismo retablo está la hermosísima imagen del gran fundador San Francisco de Asís, y ante este conjunto de estética armonía tenemos que agregar el laudable pensamiento de la distinguida y digna presidenta de la Hermandad, la señora doña Carmen González Fernández, en saber colocar admirablemente el altar, el cual estaba lleno de profusión de plantas y flores, y al mismo tiempo el hermoso retablo lucía una espléndida iluminación de grandes focos eléctricos, que hacían de la bellísima y chiquitita imagen un realce de mayestática grandeza.

No queremos cerrar estas notas sin que demos nuestro más entusiasta parabién a todas las señoras y señoritas que han contribuido a darle esplendor a esta Archicofradía de la Milagrosa.

Antonio Carrasco Fernández

Talarrubias

A LOS MAESTROS DEL PARTIDO DE HERRERA DEL DUQUE

En virtud de la reforma introducida en nuestro Reglamento en la última Asamblea celebrada, me corresponde cesar en el cargo de vocal de nuestra Asociación por es-

te partido, que he venido desempeñando durante varios años.

Al cesar en este cargo, en el que he procurado servir en cuanto me ha sido posible a mis compañeros de partido, defendiendo sus intereses en las distintas Asambleas, en la última de las cuales se aceptó la reforma que presenté en Socorros Mútuos, envío desde la Prensa cariñoso saludo de despedida a todos ellos, al mismo tiempo que, a petición de algunos, presento mi candidatura por si, conforme con mi actuación, tienen a bien reelegirme.

Os saluda afectuosamente vuestro compañero, Emilio Fernández Cabrera.

CORRESPONSAL

ESCULTURAS

Estucados esculpidos, imitaciones a mármoles, terciopelos, maderas, etc.; éstos se pueden comprobar en las fachadas del edificio del señor Ramallo, en Castellar, Badajoz. Para convencerse que resultan más económicos y estables que todos los empapelados y pinturas, pidan presupuestos y muestras a esta casa.

También ofrece trabajos en general en escayola: cemento, maderas y toda clase de pastas, para templos, fachadas e interiores. Pintados al óleo, temple, etc. Reproducciones en todos los estilos antiguos de muebles mixtos de madera y pastas, marcos y objetos artísticos. Especialidad en dorados de todas clases.

UNION-PAX-PAPER

Plaza del Castillo, número 18 Teléfono 34 BADAJOZ

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

Sombreros y Gorras para caballeros y niños. LOS MODELOS

de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia.

V. de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ Gorras para uniformes de todas clases

Véndese

estantería, mostrador, escaparate, y otros útiles del comercio de don Cecilio Pascual, San Juan, 33, Badajoz.

LA TIMOLINA

es el mejor específico para quemaduras, heridas infectadas y sifilíticas, como atestiguan los certificados de médicos eminentes. Pedidos a Laboratorio ROBAL SAN JOSE, 15 Calamonte (Badajoz)

GANADEROS

Vendidos en Béjar nuestro ganado de cerda. La gran rebaja de derechos, puesta en vigor por su Ayuntamiento, la ha convertido en gran mercado de carnes. Candelario está a tres kilómetros, a cuatro Vallejera, y a pocos más Ledrada, y otros importantes centros de consumo. Informes, en la Cámara de Comercio.

Servicio público de transportes

por camiones DODGE para la provincia y fuera de ella. Informes: PESCADERIA DE LOZANO. MUÑOZ TORRERO, 28 BADAJOZ

ARRIENDO

A pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa "Malpica de Portugal". Se pueden hacer barbechos. Don M. Albarrán, Constitución, número 5.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31 :: MADRID

Teléfono 11140, 11149 y 18282 :: :: :: :: Apartado 339

AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRIJOS)

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000,00 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000,00 » » FONDOS DE RESERVA... 20.000.000,00 » »

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Ceberos, Ciudad Real, Córdoba, Cerdera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacaña, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecia

Filial: Banco de Badalona (Badalona)

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista... Dos y medio por ciento anual. Con ocho días de preaviso... Tres por ciento anual. A tres meses... Tres y medio por ciento anual. A seis meses... Cuatro por ciento anual. A doce o más... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giro y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal de Badajoz: Meléndez Valdés, 39

¡CICLISTAS!

Bicicletas de la casa AUTOMOTO, desde cuatro perras gordas diarias. Accesorios para las mismas a precios baratísimos.

Humberto Sanz

Moreno Nieto, 10 Badajoz

30 + 10 + 5%

DE DESCUENTO EN NEUMÁTICOS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NÚMERO 12

BADAJOZ

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

ALMENDRALEJO

Un reportaje cada semana

26 DE NOVIEMBRE

Los desposorios de Nuestra Señora

Al albor de este histórico día, simbólico átomo del tiempo, que todos los enamorados debían elegir para celebrar sus esponsales, nos hemos lanzado a la calle camino de la plaza de Abastos; es precisamente la hora en que en el reloj de las actividades cotidianas suena la campana que marca a cada cual un sendero a seguir: el que conduce a la paz, a la tranquilidad, al sosiego que bien ganado es cuando desde esta hora hasta la del crepúsculo se trabaja incansablemente, con fe por conseguir el pan nuestro de cada día. Y ya en el coso observamos un ambiente raro, una cosa inexplicable; los jornaleros son ellos, los mismos de todos los días, y, sin embargo, en sus semblantes se nota una alegría intensa que para nosotros no tiene justificación. Pero la "seña" Juana se nos acerca y con pocas palabras nos saca de nuestra abstracción.

—"Señor "Fransis", es que se casa una hija de José Espino..."

JOSE A SECAS

José Espino es el hombre que vemos diariamente en todas partes, a todas horas, caminando aprisa, estremo, ágil, buscando el cubil donde se guarecen el áspid del hambre y el temible ofidio de la desgracia. No va a lo suyo, como otros, como muchos: va a ver qué calamidad puede aliviar con su simpática presencia que deja siempre, tras de un "hasta luego", el duro o el billete que ha de remediar calamidades, vicisitudes, agobios infinitos...

A José Espino no le déis títulos académicos ni nobiliarios, porque por encima de ellos está su condición de filantrópico y de hombre esencialmente modesto, que únicamente goza cuando practica el bien en beneficio del prójimo y recibe como prueba de agradecimiento ese sincero "Gracias, José" que el beneficiado profiere con toda la naturalidad y sencillez de un alma sinceramente agradecida. A José Espino hacerlo millonario y veréis que, como por ensalmo, desaparecen los pobres ante vuestra vista, pero no le digáis don José, porque se enfadará, y si lográis disgustarlo, ¿qué será de tanto desgraciado que tiene sus necesidades cubiertas gracias a su magnánimo proceder? José Espino nunca anduvo despedido, pero la tarde de ayer...

...A LAS TRES

...cuando la comitiva nupcial se puso en marcha camino de la parroquia, José, que iba a la cabeza del gran cortejo, acortó el paso; y

suavemente, despaosamente, lució a Florinda, su hija mayor, que hermosa, galana, bella, exuberante de aristocracia, se dirigía de su brazo camino del templo, mientras que una inmensa muchedumbre, en unánime exaltación, tejía un comentario, canto de satisfacción ante el fausto acontecimiento.

José Espino caminaba más despacio que nunca, pero su corazón en aquella hora latía con violencia, bailando una zarabanda al compás de la más fuerte emoción...

ANTE EL ALTAR

del Sagrado Corazón de Jesús, el virtuoso cura párroco don José Cano Gil, unió para siempre a la ejemplar pareja de enamorados, que hoy saborean las dulcísimas mieles de un gran amor puro y sublime, áureo filamento ductivo de la felicidad.

COMO SU SUEGRO

Pepito, el joven doctor en Medicina, director del Dispensario antipalúdico, no es el doctor don José Carrasco: es Pepito, porque es joven, simpático, con cara de niño y alma infantil. Y Pepito es el afortunado que se dispone a compartir las delicias del matrimonio; es el prototipo genial de una raza que yace extinguida en la tumba de los prejuicios. Pepito, como su suegro, no quiere que le llamen don José, pero, como su suegro, camina muy aprisa, dispuesto siempre a liberar de las garras fatídicas del mal a todo aquel ser que denuncia su caso. Pepito camina deprisa todos los días, a todas horas...

EN LA SACRISTIA

Los novios firman el acta matrimonial y, mientras tanto, nos fijamos en el traje de la desposada. Elegantisima toilette de gasa blanca brochada en terciopelo, diadema italiana de perlas y riquísimo manto de blanco tul. Zapatos de tisú de plata. Ni una sola alhaja; sencillez, modestia, elegancia...

El esposo viste de rigurosa etiqueta. Firman el acta como testigos el industrial don Francisco Suárez Astorga, el alcalde don Francisco Montero de Espinosa y el catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca don José Crespo Salazar.

ACONTECIMIENTO

Ya van calle Primo de Rivera abajo, camino del teatro los señores abajo, camino del teatro los señores

doña Leona Crespo, viuda de Carrasco, y José Espino, madre del novio y padre de la novia, respectivamente. Y seguidamente incontables invitados. La multitud de curiosos se apiña y se debate por ver de cerca a los recién casados. No se ha visto cosa igual en este pueblo. ¿Qué acontecimiento! ¿Cuándo habrá otro?

EN EL TEMPLO DE TALIA

Se sirve a los incontables invitados un espléndido lunch en el escenario del teatro Carolina Coronado. Se vitorea a los novios, a los padrinos, a todo el mundo y suena la música. La juventud se entrega a las delicias de la danza mientras que las personas mayores sueñan un ensueño, ¡ay!, ya vivido.

MAS TARDE

Se han sentado a la mesa 320 personas y van pasando por los platos los entremeses variados, el jamón en dulce, el pavo con trufas, la lengua a la escalata, el jamón al natural, los postres, el café, los licores, el champán. Veinte camareros sirvieron esta espléndida cena que con toda minuciosidad de detalle ha servido el dueño de La Perla Extremeña don José Zambrano Dópido, especializado en esta clase de banquetes.

EL DIA 27

A la una del nuevo día vuelve la juventud a entregarse al baile. Los recién casados se ausentan, bajo la lluvia de flores de la admiración y las caricias de todos los presentes, que les desean toda clase de venturas. Nosotros rogamos a Laquesis, la hija de la Noche, para que conceda a la joven pareja una inmarcesible felicidad...

NO PODIA FALTAR

Al salir del teatro nos encontramos con la "seña" Juana que nos asedia, haciéndonos infinidad de preguntas. Pretende la oficiosa señora que le hagamos una relación minuciosa de los regalos recibidos y la mandamos a paseo. Se enfada y nos dice:

—¡Pos voy pa dentro y me entero ahora mismo!
—¿Entrar usted en esa boda?
—En esa, pedrolista estúpido!
¿Se olvida usted de que s'acasa una hija de José Espino?...—Fransis.

Correspondiendo a la atenta invitación que nos hiciera el inteligente hombre de negocios don Virgilio Alejandro, tuvimos la satisfacción de asistir a la apertura del American-Bar, que ha quedado establecido en la calle Primo de Rivera, cerca del suntuoso Circulo Mercantil.

A las seis de la tarde tuvo lugar la inauguración, verificándola por

deseo expreso del señor Alejandro los representantes de la Prensa, que seguidamente fueron espléndidamente obsequiados con unas botellas de la excelente manzanilla "Macarena", bocadillos y aceitunas sevillanas.

Instantes después el establecimiento quedó abierto al público, siendo numerosísimo el que durante varias horas se dedicó a hacer los honores a las espléndidas consumiciones que gratuitamente se sirvieron.

El American-Bar es un establecimiento montado con arreglo a las exigencias de la vida moderna, no habiéndose regateado en su instalación ninguna clase de sacrificios.

Felicitemos al acreditado mueblista don Enrique Carrasco, que ha montado el establecimiento, y hacemos extensiva tal felicitación al señor Alejandro, deseándole al mismo tiempo muchas prosperidades en esta ciudad, que le acoge con todas sus simpatías.

SESION DEL PLENO

En la noche del día 26 se reunió el Ayuntamiento en pleno, tomándose el acuerdo de verificar la adquisición de las dos mil acciones que posee la Sociedad Anónima "Servicios Públicos", de la Sociedad "Aguas de Almedralejo".

La operación se concierta bajo la condición de pagar el Ayuntamiento el importe de estas acciones en el plazo de veinte años, teniendo la casa constructora la obligación de verificar la entrega de la obra en las condiciones exigidas en el contrato y recibiendo el Ayuntamiento una vez comprobada (la no existencia de salideros en la red de conducción, circunstancia que se apreciará luego de hacer correr a toda presión y durante ocho días seguidos el agua por las tuberías.

CORRESPONSAL

Pedro Domecq

JEREZ

Vinos, coñacs y champán
Casa fundada en 1730
Pidan coñac "Tres Cepas" y "Fundador", amontillado "Macharnudo", fino "La Ina", oloroso "J. C. W. C." y "1840".
Son los mejores
Para pedidos, al agente en la provincia Luis Jaén Parra, calle Bravo Murillo, 5. BADAJOZ

Noticias

Ha llegado de Madrid, con especialidad en ondulación y corte de pelo, Consuelo Moreno. Plaza de Santo Domingo, número 10, principal.

AGENCIA GIMENEZ

Sal, o. principal

Del Congreso de Acción Católica

Conclusiones aprobadas por la Sección de Prensa

La Sección de Prensa del Primer Congreso Nacional de Acción Católica, reunida en cuatro sesiones los días 14 y 15 de noviembre de 1929, bajo la presidencia del ilustrísimo y reverendísimo señor don Félix Bilbao y Ugarriza, obispo de Tortosa, con asistencia de 127 congresistas adscritos a esta Sección, y haciendo veces de ponente el muy ilustre señor don Ildefonso Montero, director de "Ora et Labora", acuerda:

1.º Aceptar y ratificar, en bien de la unidad y continuidad de la Acción, las conclusiones de las tres Asambleas Nacionales de Prensa de Sevilla, Zaragoza y Toledo, salvo en lo que hayan sido modificadas por el eminentísimo señor director pontificio de la Acción Católica Española.

2.º Que la Prensa, que no es una de tantas obras de Acción Católica, sino "el instrumento de todas ellas", debe obtener por parte de las organizaciones de la Acción Católica una especial, constante y positiva "protección", en la que se dé el debido lugar a los periodistas, según las enseñanzas pontificias de este mismo año.

3.º Que, a su vez, la Prensa católica debe "apoyar" constantemente, eficazmente, desinteresadamente, como lo ha hecho hasta aquí, a las obras de Acción Católica, con artículos y con informaciones.

4.º Que debe establecerse cuanto antes la relación "formal" entre la Acción Católica y la Prensa Católica (nombre preferible al de Buena Prensa), no sólo con el mutuo apoyo indicado anteriormente, sino concediendo siempre "un puesto de vocal" en las Juntas Diocesanas de Acción Católica "al presidente" de la Junta Diocesana de Prensa Católica, como lo tiene en la Junta Central de Acción Católica el presidente de la Nacional de Prensa.

Además pide respetuosamente a los reverendísimos prelatos que, si lo tienen a bien, vistas las circunstancias, nombren también vocales de las Juntas Diocesanas de Acción Católica "a los directores" de los diarios católicos de su diócesis.

5.º Que a los efectos del apoyo, tanto moral como material, que por los católicos se debe a la Prensa católica, se consideren "al menos de igual importancia" las publicaciones y los periodistas, distribuyéndose siempre "por mitad" entre estas dos finalidades los donativos genéricos "para Prensa" que hagan los católicos.

6.º Que por cada Junta Diocesana de Prensa católica se forme, a la mayor brevedad, el "Catálogo

Diocesano de publicaciones católicas", o sea con censura eclesiástica, sin hacer mención de las restantes; y estos Catálogos Diocesanos sean después publicados todos como "Catálogo Nacional de publicaciones católicas con censura eclesiástica"; y se intente algo semejante respecto a las personas públicamente reconocidas como periodistas católicos; uno y otro catálogo de carácter meramente informativo.

7.º Que se establezca autorizadamente la "clasificación" que debe hacerse, tanto entre las publicaciones como entre los periodistas, para no comprender en un solo bloque el diario y la hoja parroquial, ni el periodista profesional, y retribuido con el que no es más que escritor católico, aunque benemérito; fomentándose la relación e intercambio entre los elementos homogéneos, tanto de las primeras como de los segundos.

8.º Que, como se hizo ya en la Asamblea de Toledo, los asuntos de Prensa católica sean tratados siempre por "profesionales" del periodismo católico, dando entrada, según las circunstancias locales, a los directores de publicaciones y a los de Obras de Prensa en las Juntas de Prensa Católica.

9.º Que en todas las Obras de Prensa, creadas o por crear, que obtengan de los católicos donativos genéricos "para Prensa" se establezca previamente una distribución por tanto por ciento, semejante a la de la colecta del Día de la Prensa, distribución no perpetua, sino que se revise y modifique si es necesario—incluso, por supuesto, la del Día de la Prensa—por quinquenios, en los años que terminen en 0 o en 5, y en la que se atienda antes que nada al sostenimiento y desarrollo de las mismas Obras, y después, en la forma dicha en la conclusión 5.ª, a favorecer "por igual" a los periodistas y a las publicaciones que integran la Prensa católica, no omitiéndose por la Obra ningún año dar publicidad, por orden de diócesis, a lo recaudado y a su distribución general.

10.º Que adaptándose la Prensa católica, dentro de lo que permite su carácter instrumental, a la organización de la Acción Católica, se procure que en todos los diarios católicos haya al menos un sacerdote—que podrá ser o no el mismo censor eclesiástico—encargado de ejercer cerca del diario católico una asistencia semejante a la que ejerce el consiliario en otras obras de Acción Católica; quedando a las circunstancias de cada caso los límites, forma y condiciones en que ha de ejercerse este ministerio pastoral.

37 Folletín de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

hacer respecto de la obra comenzada por su padre de usted, aunque es mi ánimo terminarla yo solo definitivamente. Don Crispinito pone un empeño extraño en que me quede unos días en su casa y no quiero desairarle. Aprovecharé esos días para dejar en orden todos los manuscritos del duque... sus queridos manuscritos.

—Sí; y también aprovecharemos ese tiempo para poner en claro las cuentas de usted. El administrador general me ha hecho presente que no ha pagado a usted ninguna anualidad. Usted ha trabajado intensamente y es muy justo que reciba lo estipulado.

—Yo no estipulé nada con el duque de Mur—dice con altiva

arrogancia el muchacho—. Trabajé con él a título de colaborador, y estoy suficientemente pagado con el afecto que él me tuvo y con la confianza que usted me muestra.

—Aceptaré usted, al menos, un recuerdo suyo...—insiste, algo tímidamente, la joven, temiendo lastimar la excesiva delicadeza de su amigo.

—Eso, sí... Siempre que consista en un objeto de no mucho valor material.

María Victoria, duquesa de Mur, se inclina ante la arrogancia caballeresca del joven, sin intentar vencerla, con íntima satisfacción al adivinar en aquella naturaleza la fibra de las altiveces señoriales.

Estrada sale del gabinete lle-

vándose en el corazón el eco enloquecedor de aquel grito espontáneo que ha dicho con claridad diáfana la intensidad del amor que por él siente la duquesa de Mur, a despecho de todas las diferencias de estirpe.

XIV

LA SORPRESA DEL TESTAMENTO

Si el duque de Mur se hubiese propuesto causar una verdadera sensación después de su muerte, con toda seguridad no hubiese hallado otro medio mejor que el original testamento que vino a derrocar tantos cálculos, a mofarse de tantas esperanzas ambiciosas y a demostrar, bien a las claras, a toda aquella serie de nobles infatuados, que el viejo duque, ratón de biblioteca, pobre idealista abstraído en sus manías históricas, había sabido, desde el fondo de sus montones de papeles apollados, a través de una lupa más poderosa que la que usaba para descifrar los garabatos de algunos cronicones, la lupa de su amor paternal, leer todo el cúmulo de egoísmos que ocultaban sus nobilísimos deudos, bajo la fría más-

cara de su aristocrática corrección.

El duque amaba demasiado a su hija. Sabía todo lo que valía aquella incomparable María Victoria, hermosa, noble y rica, para entregarla por sus propias manos en las de quien no cuidaría del porvenir de la muchacha.

El duque, que conocía bien las opiniones y los deseos de su hija, quiso garantizarla contra las coacciones disfrazadas de interés y cariño que la familia hubiese ejercido sobre ella.

Don Crispinito, amigo y confidente del finado, no recordaba haber disfrutado rato más sabroso en toda su vida que el que precedió a la lectura del testamento, en el viejo salón del Almirar. Para el administrador, que no ignoraba las últimas manifestaciones del difunto, todo aquello ofrecía el palpitable interés de un estreno teatral.

Sentado en un ángulo, en una sillita baja, permanecía casi oculto por un pedestal, rodeado de tientos de frondosos crisantemos, que sostenía un busto clásico en bronce. Estrada había ido con él y se mantenía discretamente oculto detrás del administrador, contentando apenas su nerviosidad y su inquietud. ¿Qué tormento!

La marquesa de Albiac, inofensiva y excelente mujer, había entrado acompañando a su sobrina. María Victoria vestía de riguroso luto y dentro del marco austero y señorial del negro traje, todavía se destacaba más luminosamente la perfecta y armoniosa belleza de sus rasgos y de su figura.

Don Crispinito y Gonzalo Estrada pudieron ver el gesto desdenoso e irónico con que la joven fué acogiendo las fervientes demostraciones de afecto de sus parientes.

Cuando el notario comenzó la lectura del protocolo testamentario, don Crispinito dibujó una sonrisa enigmática sobre sus labios. El documento, corto y bien redactado, nada ofrecía de particular. Dejaba mandas y legados, unas pensiones a algunos servidores leales muy antiguos de la casa, entre ellos a la chacha Lola, que no por eso dejó de sentirse inconsolable. Su caballo favorito, un ejemplar que había ganado mercedes en Exposiciones y premios en los concursos hípicas, a su sobrino político el marqués de Laguar... Algunos recuerdos a los demás parientes, su biblioteca particular a su secretario, una casita de campo, con su huerto, a su administrador en tierras andaluzas, el bueno de don Crispini-

to... Instituíla heredera universal de todos sus títulos, honores y bienes, a su hija...

Al llegar aquí, el notario carraspeó...

Y nombraba tutor y administrador de la misma hasta su mayor edad, a...

Un silencio sepulcral reinó en el salón... Inquietos, se agitaron todos en sus asientos... El viejo general, conde Alfafara, paseó una mirada de triunfo por la concurrencia; el conde de Palmar y el marqués de Jara, hermanos del duque de Mur, y por tanto los parientes más próximos y autorizados, le contestaron con otra mirada irónica... La de Albiac sentía una angustia que le invadía hondamente. María Victoria contenía apenas los latidos precipitados de su corazón inquieto. Don Crispinito observó que una expresión ansiosa cubría la frente de ordinario hermética, del secretario. Por fin el notario, después de pasear una fugaz mirada maliciosa por la sala, leyó pausadamente, como el que está seguro de causar sensación:

"...nombro tutor y administrador de mi hija doña María Victoria de Mur de Ocantos, hasta que cumpla su mayor edad, a mi amigo muy querido, el señor don Gonzalo Estrada y Torres..."

INFORMACIONES VARIAS

Información de Fuente del Maestro

Las Juventudes Católicas de la diócesis de Badajoz organizan, con la bendición del Prelado, la primera tanda de ejercicios espirituales en el Colegio de San José, de Villafraanca de los Barros

A su regreso del Congreso de Acción Católica hemos saludado a nuestro repetible amigo don Manuel Casimiro Morgado, consiliario general de las Juventudes Católicas, y a nuestras preguntas sobre la marcha de esta grande obra en la diócesis nos ha contestado lo siguiente:

—Aunque todavía hay poco ambiente en los pueblos para estas obras de Acción Católica, sin embargo la juventud se va abriendo paso, va avanzando de día en día.

Los jóvenes despiertan a los grandes ideales de estas organizaciones católicas magistralmente sintetizadas en el lema glorioso que la santidad de Pío X le señalara: "Piedad, Estudio y Acción".

Los párrocos, atentos a la voz del Romano Pontífice, organizan a sus jóvenes bajo la bandera de la Iglesia, ante el temor de que los enemigos los incorporen a sus Asociaciones. Tenemos ya trece centros de Juventud Católica, y contamos con la adhesión de todas las organizaciones católicas juveniles que existen en la diócesis, y no sería difícil que antes de finalizar el presente año se organizaran los jóvenes católicos de Feria, Villanueva del Fresno, Segura de León, Azuaga y Burguillos del Cerro.

Por de pronto, los centros ya constituidos celebrarán en los últimos días del presente año una tanda de ejercicios espirituales en el Colegio que los padres de la Compañía de Jesús tienen en Villafraanca, y que el padre rector, con una generosidad y con una delicadeza que quisieramos que Dios le premiara en la misma medida que nosotros le agradecemos, nos ha puesto para estos efectos a disposición de los jóvenes católicos pacenses.

Los ejercicios los dirigirá el padre Victorino, S. J., del Fomento Social de Madrid, autor del "Manual del Joven Católico" y de otras obras sobre juventudes.

Es padre muy especializado en estas materias y conoce muy bien la idiosincrasia de los jóvenes a quienes ha de hablar durante tres días de santo retiro.

A la salida, y en uno de los suntuosos salones del Colegio, se celebrará una magna reunión, en la que hablarán a los ejercitantes y a todos los jóvenes católicos que asistan el director de "El Debate", don Angel Herrera Aria, que accediendo a mi invitación vendrá desde Madrid, juntamente con don José María Valiente, presidente, como sabe, del Consejo Central de la Juventud Católica Española.

Espero mucho y muy bueno de estos actos. Creo que esos días serán la Epifanía gloriosa de la Juventud Católica de nuestra diócesis.

Dios quiera, terminó diciéndonos el señor consiliario diocesano, bendecir con largueza esta obra de la Juventud Católica, para gloria suya, para defensa de la Religión y engrandecimiento de la Patria.

Y aquí terminó nuestra entrevista con el señor consiliario diocesano de las Juventudes Católicas. Nos despedimos de él, y al hacerlo le deseamos de todo corazón que sus nobles y hermosas aspiraciones y su constante y prodigioso trabajo en esta obra religiosa se vean realizadas aquéllas y remunerado éste lo más brillantemente posible, cual correspondiera a cuanto tiene relación y se dedica exclusivamente a la gloria de Dios.

CORRESPONSAL



Rafael Arcos, el genial maquetista, uno de los componentes de la atracción "Cosmópolis", que con tanto éxito actúa en López de Ayala, y que hoy se despide de nuestro público.

Santa Marta

Función religiosa a la medalla de la Virgen Milagrosa

El 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, se celebró misa solemne, en la que ofició el coadjutor de nuestra parroquia don Juan Subirán Sáenz.

Terminado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor canónigo de la santa iglesia Catedral de Badajoz don Vicente García Gomis, que después de dar las gracias a la señora residente, doña Matilde Subirán de Muñoz, pronunció un sermón que emocionó a los numerosos fieles que llenaban el sagrado lugar.

Por la noche, a las dieciocho, terminó la novena.

Sería una falta no felicitar a la señora de Muñoz por el gusto desplegado en dicho novenario, como asimismo al coro, compuesto de angelicales niñas, que con sus voces melodiosas contribuían al engrandecimiento de dicho acto.

CORRESPONSAL

Registro civil

NACIMIENTOS

Josefa Cadenas González. Serano, 21.
Antonio Nicolás Báez. Macón.

CAJISTA

remendista y un maquinista se necesita en la imprenta de Bote, en Almendralejo.

Información militar

Se conceden los beneficios del capítulo XVII

LICENCIA POR ENFERMO

Al comandante de puesto de la Guardia civil y alcalde de La Garrovilla se le comunica haberle sido concedida licencia por enfermo al cabo José Luengo Soriano.

LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Se conceden los beneficios del capítulo XVII, para la reducción del tiempo de servicio en filas, a los mozos afectos a la Caja de Recluta número 12, Lucio Fernández Riaño y José Ramos Barros.

INTERESANDO PASAPORTE

Del capitán general se interesa pasaporte a favor del teniente coronel del regimiento de Castilla don Pedro Mateu Mairata y familia.

PARA CONCEDERSE LA CUOTA

Al alcalde de Zalamea de la Serena se le indica participe a Juan González Ortiz que remita documentación para poder concederle los beneficios de la cuota militar.

SOLICITANDO UNA PLAZA

Del sargento Miguel Vidal se envía documentada instancia al capitán general en la que solicita le sea concedida una plaza en la Junta Calificadora de destinos públicos.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas don Adolfo Gallego Alfaro.

Imaginería: otro del mismo don Germán Zamora Caballero.

Hospital y provisiones: primer capitán del regimiento de Gravelinas.

Noticias de Roma

Se Santidad el Papa ha recibido en audiencia a ocho misioneros maristas que marchan a las islas Salomón

Roma.—El Padre Santo ha recibido en audiencia a ocho misioneros maristas que marchan a las islas Salomón, Nueva Caledonia y Fidji. Entre ellos va el padre Bernardo Tonjes, destinado a las Salomón septentrionales. El padre Tonjes, aviador durante la guerra, va enviado por la "Miva" (Asociación para ayudar a las misiones proporcionándoles los medios de locomoción más rápidos). Hizo la ampliación de sus estudios en la Escuela Técnica de Aviación de Dusseldorf, alcanzando el título de piloto en la categoría A. La "Miva" se propone dotarle de un hidroplano.

El padre Tonjes ha sido enviado a Oceanía porque en ningún otro sitio mejor podrá hacer uso de sus estudios y práctica de la aviación. Se ganará mucho con los hidroplanos en tiempo, dinero y quizá en vidas, pues en poco tiempo el Océano Pacífico ha producido la muerte de 19 misioneros maristas.

bierno inglés por la enseñanza religiosa.

Con arreglo al memorándum publicado por el Gobierno sobre la educación en Africa, se da plena y absoluta libertad a las escuelas católicas para la enseñanza de la Religión.

BRILLANTE APERTURA DE LAS ESCUELAS CATOLICAS DE CHANGHAY

Changhay.—La apertura de los colegios católicos de esta ciudad ha sido un triunfo muy grande para los católicos. Las escuelas católicas son las más estimadas de los indígenas.

La Universidad "La Aurora" ha tenido que rechazar a 200 alumnos por falta material de local. El más curioso es que gran parte de los aspirantes son presentados por las más altas autoridades del Ministerio Nacionalista, mientras que el Ministerio de la Educación hace por otro lado esfuerzos inauditos por entorpecer la marcha de la Universidad.

La misma afluencia de alumnos se advierte en los demás liceos y colegios de primera y segunda enseñanza.

—Ha sido nombrado presidente de la Asociación de Médicos de Changhay el doctor Song-Kuo-Ping, que hizo todos sus estudios en la Universidad católica "La Aurora" y actualmente es profesor de la misma.

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA EN LAS COLONIAS BRITANICAS

Kumasi (Africa Occidental).—Monseñor Hinsley, visitador apostólico del Africa Británica, acaba de recorrer la Goad Coast y Sierra Leona.

Ha declarado públicamente que en todas partes ha podido por sí mismo comprobar el interés del Go-

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :- Cartucheras y pólvoras
ARTÍCULOS SANITARIOS
Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baño

GENARO DONCEL
BADAJOZ

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos, tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura: Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA
Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno
MUZA, N.º 111 MÉRIDA

A la hora en que los niños van al Colegio

Seguramente constituye una preocupación el ver salir a vuestros hijos a hora temprana en esta época en la que tantos peligros existen para su aparato respiratorio. Si tenéis la precaución de echar una cucharada grande de BIRKA en un recipiente de agua que esté hirviendo en la habitación donde vuestros hijos se vistan, les habréis proporcionado en pocos días una defensa segura contra aquellos peligros.

No dudarlo, comprad hoy mismo un frasco de INHALANTE BIRKA y tenemos la seguridad que pronto contaremos con vuestro agradecimiento.

Pedidos por mayor: Ronda, número 4.-SAN SEBASTIAN
Al público: en Farmacias y Droguerías

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

— ZAFRA —



ZUVA ZUMO DE UVAS RIOJANAS. (sin alcohol)

BODEGAS BILBAINAS

Normaliza las funciones de estómago e intestino.

Corrige el más rebelde estreñimiento.

Indicadísimo en las enfermedades infecciosas.

Reanima a débiles y convalecientes.

Como refresco no tiene rival, por lo grato y saludable.

Representante en Badajoz:

Don Avelino Carballo

Agente colegiado.-Salmerón, 43

Probad el exquisito café marca
"ESPRONCEDA,"
y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano

ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

EMPRESARIOS

Se vende un teatro cine de verano, construido de Uralita, con su correspondiente escenario, cabina (forrada de chapa), 506 butacas, 200 sillas y 300 generales, aproximadamente. Para tratar, con la empresa del Ideal Cinema, de Mérida.

Débiles = Elíxir Callol que da Vida y Juventud

FUNERARIA CORREA

Felipe Correa, 51 BADAJOZ

Juan Montañó

CORREO EXTREMEÑO

Charlas, indiscreciones, curiosos y menudencias

Algo sobre el Matadero de Mérida.-Éxito personal de don Sebastián García Guerrero

La necesaria lluvia nos azota el rostro. ¡Gracias a Dios que llueve! Sedienta estaba la tierra, sedientos los ganados y sedientos los bolsillos.

¡Agua, Dios mío! Que no haya escasez de agua, que llueva para almacenar en los campos la que sobre de momento; así la primavera tardía podrá nutrirse en las ubres de un invierno que no engendró el otoño. Agua siempre. Así dice un almedralejano amigo nuestro, que en sus conversaciones tiene más sed de agua que un diabólico.

El día aparece completo en bendiciones de lluvia y nosotros, ¿cómo no?, comenzamos a emborrinar papel. El llover es para nosotros imán de afanes literarios.

Claro está que no sabemos qué decir para evitarnos la fatiga de un viaje. En todos los viajes la socorrida novela es cosa tan obligada como la merienda y como el niteo. Nosotros no podemos flirtear, nos olvidamos de un librito que nos durmiera y pensamos, ya que estamos desvelados, en dormir a nuestros lectores contandoles bagatelas.

Propongo a mis convecinos de viaje la colaboración; pero ellos no quieren colaborar, ni consienten apuntarme tema interesante para salir del paso.

Una idea. Una cualquiera. Nada; o no tienen ideas, o son avaros de las que almacenan y usuarios de su propio caudal.

El tren corre acompañado y monótono; quiere ser rápido, pero no desea dejar atrás los campos extremeños que contempla.

Hemos llegado a Mérida

un joven bonachón, de cara progresiva, que nos cuenta el exitoso de la última reunión de ganaderos.

El 25 del actual se reunieron en Mérida, citados por... detente, pluma; el nombre no hace al caso; baste el hecho insólito de que un millar de propietarios ganaderos hayan tomado en serio un asunto trascendental para el porvenir de todos. Se nos dice que se suscribieron acciones por valor de medio millón de pesetas. ¿Será posible? ¿Quién despertó a tanta gente? ¿Quién interrumpió la modorra siesta de tanto propietario extremeño? Se venció la desconfianza que anida en la ignorancia y crece en la incompreensión de todo movimiento industrial. Decididamente, estamos asistiendo al milagro del resurgir extremeño. ¿Y quién hizo ese milagro, ayudado de Dios y la envidia de los hombres?...

Siempre fuimos enemigos del "botafumeiro". Nuestra Catedral carece de ese antiguo adorno tan necesario al culto divino como perjudicial para el culto de la amistad, que se envilece con el humo del incienso, amamantado en la bajeza del adulador que lo maneja, esperanzado en múltiples biberones que nunca suelen llegar colmados para el deseado chupen.

Tenemos nuestras cuentas saldadas. Nadie nos debe y a nadie

le debemos. ¿Por qué no hemos de romper lanzas en defensa de la justicia?

Hablar de las personas es de mal gusto y de peor efecto para los curiosos criticones. Sin embargo, creemos injusto no defender a los ausentes, cuando en los corrillos de café se lanzan los desocupados al tiro al blanco de las cabezas visibles.

No resisto más. El deber se impone. El éxito de la última reunión de ganaderos hay que apuntarlo a la cuenta personal de un hombre que no es extremeño, pero que merece ser hermano nuestro al desvivirse por los problemas de Extremadura con el solo precio (si así lo creéis los malicidos) de la pequeña gloria que mira a la notoriedad entre las satisfacciones de la propia honrada conciencia.

No somos amigos de este hombre de actividad, poco acostumbrada y de una percepción de la vida, poco común. No se empuja ni se desplaza a los demás sin el propio valer que vence en la contienda a todos los que quisieron ser directores del cotarro. Nuestra imparcialidad es única, porque jamás nuestra presunción pretenciosa se avino a reconocer superiores valores. No tenemos fetiches. Fuimos mauristas de añición, pero nunca adoradores de don Antonio. Pasamos por la vida alegremte, sin envidiar a nadie, y no reconocemos que nadie valga más que lo que nosotros valemos. Nunca, la otra vanidad, la del político, nos quitó el sueño. Estamos en condiciones privilegiadas de imparcialidad y declaramos hoy, para que no se nos pudra dentro, que el presidente de la Diputación de Badajoz, don Sebastián García Guerrero, no tiene en nuestra tierra sucesor de más valía ni de más honrados deseos.

Que parezca absorbente al reunir y recoger todos los cargos directivos? Eso no es un defecto, suyo; es un contagio de la situación histórica y una premisa obligada de la inhibición de los demás y de la gandería extremeña, más pronta a entorpecer que a la ayuda de los señadores que cosechan desvelos a cambio de infimas vanidades y de una gloria bien mezquina. Las calumnias y los desagradecimientos quedan en su punto, compensando a las satisfacciones de conciencia y a los regateados triunfos.

Por si la caída llega, vaya por delante esta ingenua confesión de un extremeño que ama a su tierra mucho más que esos que perpetuamente madrugan para el provecho propio y jamás piensan en el provecho de los demás, ni piensan nunca en el progreso de la patria chica, injustamente olvidada a costa de silencios mortales y pesimismos suicidas.

El Bachiller Cantaclaro

ESTE NUMERO HA SIDO VISITADO POR LA CENSURA

Información de Mérida

Sesión del pleno. Las becas García Guerrero. Se va a organizar la Juventud Católica

A las diecinueve y treinta se celebró en las Casas Consistoriales la reunión del pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor López de Ayala, y con asistencia de los señores Sánchez Mora, Espárrago, Moreno Barrera, Tomás, Aza, Del Amo, Rodríguez de Alcántara, Del Río, Morales (R.), Calderón, Parra, Molina y García Calvo.

Se aprobó el acta del anterior, se ratifican los acuerdos de la Permanente sobre la creación de dos becas tituladas "García Guerrero" de estudios superiores, y otro referente a la Beneficencia, con creación de nuevas plazas.

Se aprueba el expediente de jubilación del ex interventor señor Mancera, que había sido devuelto por la Dirección general de Administración local para hacer algunas rectificaciones.

Se leyó el presupuesto correspondiente al próximo ejercicio de 1930, aprobándose la parte correspondiente a "gastos", suspendiéndose la sesión para continuarla hoy a la misma hora.

LA CAMARA DE PROPIEDAD RUSTICA

Por la Alcaldía se ha publicado un edicto invitando a todos los contribuyentes por concepto de Rústica para que asistan a la votación que ha de celebrarse el domingo 1 de diciembre, a las ocho de la mañana, en las Casas Consistoriales, con objeto de elegir los tres vocales que han de formar parte de la Cámara provincial de la Propiedad Rústica.

En el mismo edicto se dan a conocer algunos de los artículos del Real decreto número 1.971, publicado en la "Gaceta" el 8 de septiembre pasado.

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

En la calle de San Andrés, desembocadura de la Piedad, fué atropellada por una camioneta BA. 3.496, del vecino pueblo de Arroyo de San Serván, la niña Josefa Fernández Mostazo, de nueve años, y domiciliada en la calle San Alvin, 26.

PARTIDO DE FUTBOL

El domingo, y en el campo de la Antigua, se celebrará un partido de fútbol entre los primeros equipos del Trujillo F. C. y el Deportivo Emérita.

Dada las buenas alineaciones del equipo forastero y el local, que pone su primera formación en la palestra, se espera una tarde de buen fútbol.

Por el Trujillo F. C. jugarán: Cisneros; Elías (A.), Medina; Trinidad, Lozano, Segura; Osado, Elías (F.), Fernández, Gutiérrez y Peralta, y por el Emérita: Evelio; Abengózar, Alves; Segura, Lillo, Caro; Carrón, Baltar II, Pedrero, Morales y Baltar I. Si el tiempo no nos hace un "feo".

LA JUVENTUD CATOLICA

El mismo domingo, a las doce de la mañana, y en el salón de quintas del Ayuntamiento, tendrá lugar un acto de propaganda, organizado por dicha Juventud, en el que hará uso de la palabra el consiliario diocesano don Manuel Casimiro.

MONDEJAR

De interés para los expositores de la Exposición Iberoamericana de Sevilla

El presidente del Comité de la Exposición Iberoamericana de Sevilla en esta provincia nos ruega que hagamos saber a los expositores del "stand" industrial (Sección número 10) que los que no hayan recibido el reglamento y la solicitud de recompensas, pueden pedirlo al señor presidente de la Diputación, don Sebastián García Guerrero, advirtiéndoles que tienen de plazo para enviarlas a la Dirección de Explotación de la Exposición de Sevilla hasta el día 15 de diciembre.

Inspección general de Primera enseñanza

Se han remitido a la Dirección general los informes pedidos de las visitas de inspección giradas por el señor inspector jefe a las instituciones Liceo de Mérida y la Visitación de Nuestra Señora, de Quintana de la Serena.

—Se ha autorizado, provisionalmente, traslado de locales escuelas de niñas en Corte de Peleas y Acedera, mientras faciliten otros locales mejores o incoen el correspondiente expediente de construcción de nuevos edificios.

—Se ha aprobado el traslado de la escuela mixta de Aljucén, pero con carácter provisional y a condición de que hagan determinadas obras.

—Se ha autorizado el traslado de local de la escuela de niños de Entrín Bajo, con carácter provisional y a condición de que hagan determinadas obras.

—Se han remitido a la Dirección general, una vez informadas, instancias en solicitud de material escolar de los señores alcaldes de Zalamea de la Serena y de Solana de los Barros.

COMENTARIOS

Por fin no se suprimen las corridas de toros en Méjico

No ha cuestión de una semana que desde estas mismas columnas comentábamos, no con gran amplitud, el caso insólito de un diputado mejicano, el señor Sotelo Regil, al abogar, en una petición elevada al presidente de la República, por la supresión de las corridas de toros en todo el territorio nacional.

Decíamos allí también, que el señor Sotelo Regil había manifestado que en el caso de que su petición, que consideraba inapenable, no fuese debidamente atendida por la suprema autoridad, presentaría una moción al Congreso para que pusiese en vigor la ley prohibiendo la celebración de dichas fiestas, importadas de la madre España.

El interés e impaciencia con que esperábamos nosotros el fallo presidencial, que habría de ser el más eficaz y decisivo, no podían revestir mayor magnitud.

Pues bien; ayer, la Prensa nos lo ha dado, por fin, a conocer.

Por fortuna, el fracaso del diputado en cuestión ha sido rotundo en todas sus partes.

No contento con la determinación adoptada por el presidente de la República, desestimando la propuesta por considerarla inadecuada e ineficaz, se dispuso a poner en práctica la segunda parte de su programa, consistente en apelar al fallo del Congreso.

Y en efecto. Allá que se fué el señor Sotelo Regil al Congreso, dispuesto a poner, ¡cómo no!, una pica... en Flandes.

Con un silencio sepulcral en toda la sala, prueba fehaciente de la expectación con que se aguardaba el conocimiento de la cuestión, comenzó el señor Sotelo Regil la lectura de su moción, dando visibles muestras de emoción y de satisfacción al mismo tiempo, por la fuerza convictiva que creía entrañaban sus palabras.

Cuando apenas había expuesto alguno de los puntos de su tema, inicióse por todos los escaños y tribunas, y cual si de repente hubiera brotado de la sala un marañal de agua cristalina, un murmullo ensordecedor que obligó al orador a taponarse sus órganos auditivos.

La protesta fué unánime. Los gritos de ¡fuera Sotelo! hendieron los aires multitud de veces. En una palabra, que el señor Regil hizo que la sala revistiera todos los caracteres de una verdadera corrida de toros.

Por ello, se vió precisado a suspender la lectura de su moción, quedándola "in statu quo".

Para sofocar la actitud de los congresistas hizo uso de la pala-

bra uno de los diputados, el cual se opuso abiertamente al criterio sustentado por su compañero, diciendo que las corridas de toros habían contribuido a vigorizar la raza mejicana, y que era, por tanto, una solemne tontería de hacer hincapié sobre su supresión. La florida y vibrante peroración del diputado fué acogida con estruendosos aplausos, que estuvieron a punto de hacerle repetir la suerte.

La petición del señor Sotelo Regil quedó, pues, derogada.

La nación mejicana quiere continuar rindiendo fervorosa admiración al espectáculo más bello que su madre, la madre España, ha infiltró, porque sabe muy bien que es siempre plétora de vida, de luz de color y de alegría...

José CARRASCO CUELLAR

De sociedad

En Salamanca, el día 12 de los corrientes, ha sido pedida la mano de la señorita Angelita Sánchez Martín, hija del oficial de la Guardia civil don Abraham Sánchez, por nuestro estimado amigo don Teodomiro Camacho, para su hijo Luis, funcionario del Instituto Geográfico y Catastral.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Nuestra enhorabuena.

—Con motivo de pasar unos días entre su familia, ha salido para Sevilla la esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta capital don Angel López Río.

ZALAMEA DE LA SERENA

Hemos tenido la satisfacción de saludar en Zalamea a nuestro querido y buen amigo el profesor de Veterinaria e inspector municipal de Villanueva de la Serena, don Esteban Lozano, y a su distinguida esposa doña María Josefa, a la que acompañaban sus queridísimas hijas doña Adela Lozano y señoritas Antonia y Juanita Lozano.

VALLE DE LA SERENA

En Malpartida dió a luz una hermosa niña doña María Rebollo, esposa de nuestro querido amigo don José Carrasco de Pinedo. Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de un excelente estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Notas de Arte

La Exposición Acosta en el Ateneo.-Nuevas adquisiciones

En el día de ayer han sido adquiridos por don Antonio Cruz Valero los cuadros "Patio del Salón de Justicia del Alcázar de Sevilla", "Pased de los kakis" y "El estanque", y por su hermano don Gregorio el titulado "El pastorcillo".

El público sigue concurriendo todas las noches a los salones del Ateneo.

LAG AGUILAS

Fábrica de CHOCOLATES

LUIS MERINO

PLAZA DE ESPAÑA, 15

ZAFRA (Badajoz)

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, restablecería el equilibrio entre vuestro estómago y el intestino.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico moderno TURIN

DEPOSITARIOS GENERALES:

Giménez, Salinas & Cía.

SAGUÉS, 2 y 4.-BARCELONA

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1 APARTADERO, F. C. MERIDA

J. BAENA.-Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverti. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

Zafra.-Huelva, 20

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE

Irrigadores, tubos de goma, fajas bragueros, asientos de goma, duchas nasales, sacaleches, biberones, tetinas, termómetros.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34.—Teléfono 350

Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

HOJAS DE AFEITAR **VENUS**

LA MEJOR Y MAS SUAVE

DE VENTA EN TODAS PARTES

PARA PEDIDOS: M. ZALDIVAR, NUEVA, 37.-MALAGA